
  التصحیح النموذجي لاختبار السداسي الثاني مقیاس

  اقتصادیات المالیة العامة المعمقة ماستر تسییر عمومي

  .نقاط 6 :السؤال الأول

  GΔKGبافتراض أن الإنفاق الحكومي والضرائب تغیرا بنفس المقدار فإن تغیر الدخل الناشئ هو 

  وفي صورة معادلة نجد ، GΔKG والتغیر الدخل الناشئ عن تغیر الضرائب هو 
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فــي الاســتهلاك وبالتــالي ) تغیــر(فــي الانفــاق الحكــومي تــؤدي إلــى زیــادة كبیــرة ) التغیــر(إن الزیــادة 

وبهـذا فـإن  KTزیادة في الدخل، أما الزیادة في الضرائب تقابلها انخفاض فـي الاسـتهلاك مضـاعف بمقـدار 

ـــادة فـــي الاســـ تهلاك الناتجـــة عـــن الانخفـــاض فـــي الاســـتهلاك الناتجـــة عـــن مضـــاعف الضـــرائب یلغـــي الزی

  .مضاعف الانفاق

والنتیجـــة التـــي نخلـــص إلیهـــا هـــي أنـــه إذا كـــان التغیـــر فـــي الانفـــاق الحكـــومي یعـــادل التغیـــر فــــي 

حكومي، وحیث أن التغیر فـي الـدخل الضرائب فإن الدخل یتغیر بمقدار التغیر یساوي التغیر في الانفاق ال

الناشـــئ فـــي عـــن تغیـــر الانفـــاق الحكـــومي والضـــرائب یســـاوي قیمـــة التغیـــر فـــي الانفـــاق الحكـــومي، أي أن 

وهذا المضاعف یطلق علیه بمضاعف المیزانیة العامـة المتوازنـة، ومـن هـذه ) 1(المضاعف یساوي الواحد 

تغیــر فـــي الانفــاق الحكــومي یكـــافئ التغیــر فــي الضـــرائب، الزاویــة تعنــي أن الموازنــة العامـــة المتوازنــة أن ال

  .ولیس یعني أن الانفاق الحكومي یعادل الضرائب

  .نقاط 8: الثانيالسؤال 

فمــــن خــــلال قیمــــة تــــؤثر قیمــــة المیــــل الحــــدي للاســــتهلاك فــــي مضــــاعف قیمــــة الانفــــاق الحكــــومي  .1

فــي النمــوذج البســیط وبمــا أن میــل الحــدي للاســتهلاك  (b-1)/1مضــاعف الانفــاق الحكــومي هــو 

لكما كان المضـاعف لا  1محصور بین الصفر والواحد فكلما اقترب المیل الحدي للاستهلاك إلى 

وعلى العكس اذا اقترب میل الحدي للاستهلاك من الصفر یصـبح قیمـة مضـاعف الانفـاق . نهائي

  )نقطتان( .ى الناتجیساوي الواحد ویكون هذا الأخیر لیس له تأثیر عل

یـــؤثر علـــى الـــدخل ومـــن جهـــة أخـــرى فـــان  (b-1)/1الحكـــومي والـــذي یســـاوي  الإنفـــاقمضـــاعف  .2

فـــي الـــدخل ســـتؤثر طردیـــا علـــى   وبالتـــالي فـــان اي زیـــادة  C(Y) الاســـتهلاك دالـــة فـــي الـــدخل

الاســـتهلاك، فعلـــى ســـبیل المثـــال فزیـــادة الانفـــاق الحكـــومي بوحـــدة واحـــدة یـــؤدي إلـــى زیـــادة الـــدخل 



ــــدار   KG=1/(1-b)بمقــــدار  ــــادة الاســــتهلاك بمق ــــى زی ــــؤدي إل ــــدورها ت ــــدخل ب ــــادة ال  b/(1-b)وزی

 )نقطتان(

تـــدخل الضـــرائب فـــي التحلیـــل فـــي النمـــوذج الاقتصـــادي بشـــكل  :مضـــاعف الضـــرائب یكـــون ســـالبا .3

ـــى  ـــدخل الـــوطني یتجـــه إل ـــة الاســـتهلاك، حیـــث نجـــد أن جـــزء كبیـــرا مـــن ال مختلـــف عـــن طریـــق دال

، ولهـذا اقتطاع الضـربیةالحكومة في صورة ضرائب، ولذلك فإن الاستهلاك یعتمد على الدخل بعد 

 )نقطتان( .لذي یعمل على خفض الناتجفعنذ زیادة الضریبة وعن طریقة المضاعف السالب ا

  : عندما ISشرح كیف یتغیر منحنى  .4

نحــو  ISیحفــز الطلــب الكلــي بســبب مضــاعف الانفــاق ویتحــرك منحنــى  زیــادة الإنفــاق الحكــومي  -

 )نقطة( الیمین

نحــو الیســار نتیجــة انخفــاض الطلــب الكلــي بســبب مضــاعف  ISویتحــرك منحنــى  زیــادة الضــرائب -

 )نقطة( الضرائب

یتحـرك نحـو الیمـین لكـن بدرجـة اقـل لان الضـرائب  الضرائب والإنفاق الحكومي بنفس النسبةزیادة  -

ـــادة المتوقعـــه فـــي الطلـــب الكلـــي عـــن مضـــاعف  وعـــن طریـــق مضـــاعف الضـــرائب تلغـــي تلـــك الزی

 )نقطة( .الانفاق

یخفــض الاســتثمار ممــا یخفــض الطلــب الكلــي  علاقتــه عكســیة مــع الاســتثمار اذ .رفــع ســعر الفائــدة -

 )نقطة( نحو الیسار ISفیتحرك منحنى 

  نقاط 6: السؤال الثالث

  یتمیز الاقتصاد الجزائري بحركة غیر تامة لرؤوس الاموال وسعر صرف ثابت 

   IS/LM/BPمن محاضرة السیاسة المالیة في اطار  :6الحالة 

  


